

বাংলাদেশ



গেজেট

আ চরিত্র সংখ্যা  
কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রকাশিত

মঙ্গলবার, মে ৯, ১৯৯৫

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
অর্থ মন্ত্রণালয়  
অভ্যন্তরীণ সম্পদ বিভাগ  
(মূল্য সংযোজন কর)  
প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২৫শে বৈশাখ ১৪০২/৮ই মে ১৯৯৫

এস, আর, ও, নং ৭২-আইন/৯৫/১১৩-মুগক—মূল্য সংযোজন কর আইন, ১৯৯১ (১৯৯১ সনের ২২ নং আইন) এর ধারা ১৪ এর উপ-ধারা (১) এ প্রদত্ত ক্ষমতাবলে সরকার, নিম্নবর্ণিত টেবিলের কলাম (১) এ উল্লিখিত শিরনামা সংখ্যার বিপরীতে কলাম (২) এ উল্লিখিত সেবার কোডের আওতাধীন কলাম (৩) এ বর্ণিত সেবা প্রদানকারী সংস্থা কর্তৃক প্রদত্ত সেবাকে উহাদের উপর আরোপনীয় মূল্য সংযোজন কর হইতে এই শর্তে অব্যাহতি প্রদান করিল যে, উক্ত সেবাগুলি হইবে, এই প্রজ্ঞাপনের—

- (ক) সংযোজনী 'ক' এর কলাম (২) তে উল্লিখিত দেশসমূহের ক্ষেত্রে, উহাদের বিপরীতে কলাম (৩) এ উল্লিখিত স্থানে ও ব্যক্তিগণকে প্রদত্ত এবং কলাম (৪) এ উল্লিখিত সেবাসমূহ;
- (খ) সংযোজনী 'খ' এর কলাম (২) তে উল্লিখিত সংস্থাসমূহের ক্ষেত্রে, উহাদের বিপরীতে কলাম (৩) এ উল্লিখিত স্থানে প্রদত্ত এবং কলাম (৪) এ উল্লিখিত সেবাসমূহ।

টেবিল

শিরনামা সংখ্যা	সেবার কোড	সেবা প্রদানকারী
(১)	(২)	(৩)
SO১২	SO১২.০০	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স সংস্থা
SO২৫	SO২৫.০০	এবং ওয়াসা

(১৫৭৩)

মূল্য: টাকা ২.০০



## সংযোজনী 'ক'

ক্রমিক নং	দেশের নাম	সেবা প্রদত্ত স্থান ও ব্যক্তি	প্রদত্ত সেবা
১	২	৩	৪
১।	রাশিয়ান ফেডারেশন	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স,
২।	জার্মানী	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
৩।	নরভে	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
৪।	নাকিন যুক্তরাষ্ট্র	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
৫।	সুইডেন	দূতাবাস ও রাষ্ট্রদূতের বাসস্থান	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
৬।	কানাডা	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
৭।	বেলজিয়াম	দূতাবাস ও রাষ্ট্রদূতের বাসস্থান	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
৮।	নেপাল	দূতাবাস	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স
৯।	ফ্রান্স	দূতাবাস ও রাষ্ট্রদূতের বাসস্থান	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১০।	দক্ষিণ কোরিয়া	দূতাবাস, কূটনীতিবিদ ও কর্মচারীবৃন্দ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১১।	অস্ট্রেলিয়া	কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১২।	জাপান	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১৩।	পাকিস্তান	দূতাবাস, কূটনীতিবিদ ও কর্মচারীবৃন্দ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১৪।	ইরান	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১৫।	সৌদি আরব	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১৬।	ফিলিপাইনস	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১৭।	পোন্যাও	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১৮।	ভুটান	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
১৯।	কাতার	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২০।	কুয়েত	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২১।	সংযুক্ত আরব আমিরাত	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২২।	ওমান	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স ওয়াসা



১	২	৩	৪
২৩।	শ্রীলংকা	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২৪।	ইরাক	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২৫।	মায়ানমার	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২৬।	বাহারাইন	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২৭।	ডেনমার্ক	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২৮।	নরওয়ে	দূতাবাস ও কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
২৯।	প্যালেস্টাইন	দূতাবাস, রাষ্ট্রদূতের বাস-স্থান এবং কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
৩০।	হলি সী	দূতাবাস রাষ্ট্রদূতের বাস-স্থান এবং কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা
৩১।	ইউরোপীয়ান ইউনিয়ন	দূতাবাস রাষ্ট্রদূতের বাস-স্থান এবং কূটনীতিবিদ	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা

## সংযোজনী "খ"

ক্রমিক আন্তর্জাতিক সংস্থার নাম নং।	সেবা প্রদত্ত স্থান	প্রদত্ত সেবা	
(১)	(২)	(৩)	
১।	জাতিসংঘ শরণার্থী হাইকমিশন।	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা।
২।	জাতিসংঘ শিশু উন্নয়ন সংস্থা।	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা।
৩।	জাতিসংঘ আন্তর্জাতিক শিশু তহবিল।	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা।
৪।	জাতিসংঘ উন্নয়ন কর্মসূচী।	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা।
৫।	বিশ্ব খাদ্য সংস্থা	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা।
৬।	বিশ্ব ব্যাংক	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াসা।

(১)	(২)	(৩)	(৪)
৭।	বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াশা।
৮।	আন্তর্জাতিক শ্রম সংস্থা	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াশা।
৯।	বিশ্ব খাদ্য কর্মসূচী	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াশা।
১০।	জাতীয় সং পরিবার পরিকল্পনা সমিতি।	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াশা।
১১।	এশীয় উন্নয়ন ব্যাংক	কেবলমাত্র সংস্থা প্রধানের ব্যক্তিগত অফিস ও বাসস্থান।	টেলিফোন, টেলেক্স, ফ্যাক্স, ওয়াশা।

২। এই প্রজ্ঞাপন ১৭ই আঘাট, ১৪০১/১লা জুলাই, ১৯৯৪ তারিখ হইতে কার্যকর হইয়াছে বলিয়া গণ্য হইবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

ডঃ আকবর আলি খান  
সচিব।